

本报记者 薛婧

十年扬帆，改革潮涌松花江岸；砥砺奋进，新区风华正茂时。自“十年风华·改革华章”征文启幕，我们与新区奋斗者共同回望这片热土上奔腾的岁月。39家单位、55名干部群众将智慧与热情凝结成56篇佳作。一字一句，皆是开拓者跋涉的足迹；一情一景，俱为追梦人挥洒的华章。

经过严格评审、层层筛选，22篇优秀作品脱颖而出见诸报端。22篇精选之作，如22颗明珠，映照十年征程。它们中有躬耕一线的厚重足音，有破冰探索的智慧光芒，亦有青春力量与新区共生长的清亮回响。从“改革在身边”的细腻感知，到“我与新区共成长”的深情告白，每一段文字都是时代洪流中的一朵浪花，汇聚成新区惠民生、促发展的磅礴江河。

今以墨迹铭刻感动，借文心传递力量。让我们循着这些鲜活的印记，触摸改革的温度，聆听奋进的号角，在新起点上续写更壮丽的华章。

## 深耕笃行

从“职在新区”直播栏目的创新尝试，到人社业务线上办理平台“E民社”的开发，再到企业HR联盟的组建，每一步都是对传统工作模式的突破与革新。提升了工作效率，更为企业和群众带来了实实在在的便利。 区民社局 赵红岩

十年教育改革，从不是单方面的拯救，而是无数双手共同掀起的浪潮。我们播下的不是知识的火种，而是让每粒种子都能找到破土力量的信念。当教育真正扎根土地时，每个人都是历史的书写者。 哈尔滨新区第二学校 毕玉佳

企业是承载希望的土壤，安全是企业成长的保障。作为这片安全生态林的园丁与守望者，我深知每一次交流的浇灌、每一场演练的风雨、每一处隐患的拔除，都为新区医药产业的生命之树增添一圈坚实的年轮，滋养其根系，强壮其枝干。 区应急管理局 李焕亮

从乡村教室到新区讲堂，从“区管校聘”到“星教师”计划，新区以制度创新托举起每一个教育梦想。当“办老百姓家门口的好学校”的口号变成现实，教师的创新勇气与政府的制度保障形成共振，新区的教育长河，正奔涌向更辽阔的海洋。 哈尔滨新区第一学校 王东瑞

平安，源于对生活脉搏的细微感知。改善社区商业环境就是改善社区治安状况，伴随哈尔滨新区创新发展的脚步，我们用忠诚与担当守护新区平安，以行动诠释“人民公安为人民”的庄严承诺。 公安松北分局 宋海琳



## 心印改革春秋

“校长职级制”“新品牌学校建设”“教育均衡发展”以及“星耀教师”计划……新区教育改革注入的强大动力，是我们克服困难、勇往直前的坚强后盾。新区教育人，愿化身为灯，照亮前行的路，静待风起时花开。 哈尔滨新区第三学校 吴国超

新理念，让政策融合新发展；新技术，让科技赋能更智慧；新业态，让传统产业新起来。新区新农人始终坚持以“四个农业”为抓手，以打造现代农业之都为目标，推动东北地区农业高质量发展，因地制宜贡献新区力量。 区农业农村局 张思宇

退休前，我在教育战线工作了35个春秋，大家都亲切地叫我“杨老师”；退休后，我有了一个新的身份——“格姐”，松安街道“小格”银发志愿服务队的带头人。从教书育人到服务社区，改变的是岗位，不变的是那份为民服务的初心。 松安街道社区志愿者 杨建华